Совместная деятельность взрослого и детей в форме творческой мастерской в коллекционной «Создаём коллекцию»
Из опыта работы воспитателя старшего дошкольного возраста

Гомыровой Татьяны Вячеславовны

18 декабря, 2015 год

Программные задачи:

1) Развитие стремления и поисково-познавательной деятельности.

2)  Развитие мыслительной активности и творческих способностей.

3) Развитие коммуникативных навыков.

4) Развитие лексико-грамматического строя речи.

5) Развитие познавательных процессов и мелкой моторики рук.
6) Совершенствование аналитического восприятия, стимулирование интереса к сравнению предметов, познанию их особенностей и назначения.

7) Обогащение сенсорного опыта детей.

8) Воспитание нравственно-волевых качеств.

9) Применение полученных знаний в жизнь.

Ход занятия
Дети здороваются с гостями:

— Здравствуйте гости дорогие! Желанные да долгожданные!

 Воспитатель: Мы с детьми пригласили вас на торжественное открытие выставки. А что это за выставка вы догадаетесь сами. (Ребёнок читает стихотворение.)
Папа мне на день рожденья

Сочинил стихотворенье

И, целуя в нос меня,

Подарил ещё коня.

Серый в яблоках мой конь

Поместился на ладонь!

— Отчего твой конь так мал? —

Младший брат вопрос задал.

На вопрос его в ответ

Всем раскрыл я свой секрет —

Брату, маме, кошке Лизе:

— Конь-то был в киндер-сюрпризе!
(показывает на ладони коня из киндер-сюрприза)

Звучит загадочная музыка.

Воспитатель: Мы с вами находимся на выставке игрушек из «Киндер-страны». Вот она какая наша «Киндер-страна». Давайте же рассмотрим нашу коллекцию, сколько в ней экспонатов. Дети, подойдите поближе, чтобы всё рассмотреть. Как много жителей в нашей «Киндер-стране»: какие они разные и непохожие друг на друга. Дети, вы кого-то узнали? (дети называют знакомых персонажей: животных, героев мультфильмов, книг и т.д.; называют, в каком мультфильме или литературном произведении они встречаются.) Вот как много вы знаете, дети! Сразу видно, что вы любите читать книжки и смотреть занимательные мультфильмы.  
Воспитатель: Дети, а сейчас я вам предлагаю рассмотреть коллекцию киндер-сюрпризов, которую собрал Тимофей Абрамов. Вот она размещена на макете по дорожному движению. Тимоша, хочешь рассказать нам о своей коллекции машинок? Из какого мультфильма? Почему ты решил собирать именно машинки?
Тимофей: Потому что я люблю в них играть.

Воспитатель: Кто помогал тебе собирать коллекцию?
Тимофей: Мама, папа, брат.

Воспитатель: Как ты играешь игрушками из своей коллекции? 

Тимофей: С друзьями, обмениваюсь игрушками.

Воспитатель: Чтобы собрать такую коллекцию, нужно приложить немало усилий и, конечно, необходима помощь родителей. Дети, у Тимоши в коллекции много машинок, как их можно назвать одним словом? (транспорт)
А давайте попробуем разделить наших киндер-героев по группам. Как вы думаете, на какие? (животные, их мы поместим в зоопарк, транспорт, герои мультфильмов, герои литературных произведений). А я вам поставлю в нашем киндер-городке подсказки (значки с изображениями животных, транспорта, мультяшек, книг), где поселить героев. Вот как замечательно мы расселили по нашей киндер-стране игрушки!

Воспитатель: Дети, а почему игрушки из киндер-сюрприза такие маленькие? Потому что они помещаются в киндер-яйце, а оно тоже маленькое. Хотели бы вы рассмотреть их получше? Рассмотреть все детали? Я предлагаю вам воспользоваться нашей мини-лабораторией.

Дети проходят в мини-лабораторию, садятся за столы, берут киндер-игрушки.

Воспитатель: Я предлагаю вам взять в руки лупы - давайте внимательно рассмотрим игрушки.  Из какого материала они сделаны? 
Дети: Из пластмассы.    
Воспитатель: Это лёгкий материал или тяжёлый?
Дети: Лёгкий.

Воспитатель: А как можно это проверить? (взвесить на весах, используя гири или камушки из коллекции камней.) Киндер-сюрприз, сделанный из пластмассы, можно примагнитить? Почему? Давайте попробуем.

Дети: Не получается.

Воспитатель: Пластмасса не магнитится, только металл. Все ли игрушки киндер сделаны из целого куска пластмассы или нет? Давайте рассмотрим под лупой. Почему одни целые, а другие составные, сборные?
Дети: Чтобы могли поместиться в яйцо.

Проводится эксперимент; сборные игрушки разбирают, чтобы поместилось в яйцо-контейнер.

Воспитатель: Дети, как вы думаете, пластмассовые киндер-игрушки тонут в воде или нет? Давайте проведем эксперимент. Дети окунают игрушки в емкость с водой. Значит, какой сделаем вывод? Игрушками из киндер-сюрпризов можно играть в воде, они легкие и не тонут, их легко можно помыть, поэтому ими можно играть на улице, в песке и др. местах.
Воспитатель: Дети, а сейчас я вам предлагаю поиграть с киндер-игрушками из нашей коллекции. Давайте встанем в кружок и возьмёмся за руки. У меня есть чудесный мешочек, и я думаю, вы уже догадались, что там внутри.

Дети: Киндеры!

Воспитатель: Правильно, у меня в мешочке киндер-игрушки. И я вам предлагаю всем вместе сочинить про них сказочную историю.

Ходим кругом друг за другом,

А в кругу сюрприз лежит.

На кого сюрприз укажет,

Тот историю расскажет.

Дети разбирают из мешочка киндер-сюрпризы и садятся на стульчики, по очереди показывая свои игрушки, сочиняют  сказочную историю. Воспитатель начинает, продолжают дети.
Сказка по свету идёт,

Всех нас за руку ведёт,

Сказка умница и прелесть -

С нами рядышком живёт.

Воспитатель: Дети, я предлагаю вам продолжить нашу сказочную историю. Скоро праздник. Какой?

Дети: Новый год!

Воспитатель: Верно. Давайте пригласим киндер-героев, которые помогли нам сочинить сказку, к нам на новогодний хоровод. 
Дети размещают киндер-героев вокруг новогодней ёлочки, прилепляя их на пластилиновую поверхность.
Воспитатель: Дети, а сейчас на память о нашем сегодняшнем мероприятии я вам хочу подарить по киндер-игрушке. Вы можете выбрать любую, какая вам понравится. И пусть эта игрушка станет началом вашей личной коллекции.
